

истинно така, дѣто че ный нѣмамы вещь по-скжпоцѣнна отъ дѣшата, и че никоа вещь ный не расточавамы толко лесно както дѣшата си. Ный продавамы такова многоцѣнно скжровице за едно твърдѣ кратко наслажденіе съ една вадница. Ный го измѣнамы съ едно неизвѣстно придобываніе на едно малко богатство; ный го предавамы за еднодневенъ цѣтъ на привременна цѣна. И търпѣніе, ако выхмы имали много дѣшы, защото, ако загдѣвахмы едната, то дрѣгата бы ны останала, нз ный имамы само едничка дѣша, за коато съ направены и небесны, и земны твари; за коато съ трѣди естество, движиса небо, свѣти слънцето, земаа ражда, растеніата никнѣтъ, животныты съ плодѣтъ; за коато съ е направилъ Раатъ и пригответно е царството небесно, бесконечното блаженство, бескрайната слава, и сичкыты онези добрины на вѣчній животъ: „Иже ѡко не видѣ, и ѡхо не слыша, и на сѣрдце челоуѣка не въздѡша.“ И ако изгдѣвимъ таа дѣша, ный смы изгдѣвили сичко: и зема, и небо, и свѣтъ, и Рай, и тойзи временній, и онзи дрѣгій вѣчній животъ, сичко, сичко. За да опыта Богъ търпѣніето на праведный Юва, той позволи на Діавола да го искдеи, да го оцети, да го наскжрви, и да го поврѣди въ сичко, въ чадата мѣ, въ здравіето мѣ, нз той мѣ повелѣлъ да не го докачи никакъ въ дѣшата: „Се всѡ елика сътъ е мѣ, даю те вѣ, но дѣшѣ егѡ соблюди.“ (Іов. 2, 6.) Той осиромашѣ въ едно мгновеніе, тойзи пребогатый Ювъ; безеройныты мѣ животны и дрѣвны, и едры едры съ разгравихъ отъ влжхыты, дрѣгы изгорѣхъ отъ трѣскавицата; высокыты палаты съ съворихъ отъ една силна вѣра отъ силенъ вѣтъръ; сыновети мѣ, дзщериты мѣ въ единъ часъ измрѣхъ отъ напрасна смъртъ; Той сиромашъ, бесчаденъ, изселенъ възъ изъ града, раненъ отъ главата до краката, лежеше на едно гнойце; дѣна пламналъ отъ жегата на слънцето, и ноца още повече помрѣзънхъ отъ стѣдъ-та, Ювъ изгдѣви сичко, и богатство, и дѣца, и здравіе: По-добрѣ Ювъ не изгдѣви нищо, защото той не загдѣи дѣшата. А че какво съмъ изгдѣвилъ? (гокори): да ли богатствата си? Нз азъ голъ съмъ съ родилъ, и цю е чудно, ако и умрѣ голъ. „Нѡгъ и въздѡхъ ѡ чрѣва мѡтере моеѡ, нѡгъ и ѡтидѣ тамъ.“ 1, с. 21 да ли дѣцата съмъ си изгдѣвилъ? Богъ гы даде, Богъ гы зе. „Господѣ даде, Господѣ и възѡтъ“ да ли здравіето си съмъ изгдѣвилъ? тзй было угодно Богѣ, „Икоже Господѣи и звѡли-